



我省完成2024年度航期航道养护工作

日前,黑龙江省航道事务中心全部船舶均已安全回坞,标志着全省2024年度航期内航道养护工作圆满完成。

航期内,省航道事务中心养护航标3351座,航道巡查17.44万公里,航道疏浚37.32万立方米,航道测量447.43平方公里,发布航道水深、通告、预报和预警等公益服务信息234份。

今年是省航道事务中心推动航道养护能力提升之年,中心深入贯彻落实习近平总书记视察黑龙江期间重要讲话重要指示精神,提高政治站位、转变思想观念,紧扣深化能力作风建设“抓基层、打基础、强落实、见实效”活动部署要求,因地制宜、科学谋划,通过构建系统化业务培训体系、拓展技能竞赛演练规模、提升养

护疏浚工作能力,持续做好航道巡查和航标养护工作,推动无人机和无人船等新质生产力在航道业务领域的应用,及时发布航道公益信息等措施,不断提高航道养护工作的服务水平和保障能力,持续强化航道资源保护和公共服务,着力保障航道安全畅通,更好地服务我省江海联运高质量发展,为加快建设交通强国、助推经济社会发展提供有力支撑。

下一步,省航道事务中心将继续立足本职工作,积极适应新形势、新要求,持续完善制度建设,积极开展冬休期间船舶维修保养、一线职工培训等工作,扎实推进航道养护项目建设标准化、规范化,推动龙江航道养护水平稳步提升,为建设全省综合立体交通网贡献航道力量。

省厅举办『知法于心·守法于行』法律知识竞赛活动

按照全省深化能力作风建设“抓基层、打基础、强落实、见实效”活动部署要求,持续推动能力作风建设向中心聚焦、为大局聚力,进一步提升交通运输部门干部职工的法律意识和法治观念,在国家宪法日及全国法制宣传日即将到来之际,省交通运输厅举办“知法于心·守法于行”法律知识竞赛活动,厅党组成员、副厅长高德龙,厅二级巡视员、总规划师,厅机关各处室和厅直属各单位主要负责同志及相关工作人员到场观看比赛,为参赛队伍加油鼓劲。

本次比赛的晋级赛和决赛分别于11月29日和12月2日举行。晋级赛共有来自厅机关各处(室)和厅直属各单位的22支代表队参赛,通过首场角逐,最终有8支代表队脱颖而出,晋级决赛。决赛现场气氛紧张而热烈,参赛选手们配合默契、沉着应答,既展示了扎实的法律功底和出色的应变能力,又展现出争先创优的能力作风和积极向上的精神风貌。在比赛间隙,还设置了观众互动环节,通过问答形式向现场观众普及法律知识,增强了活动的参与性和互动性,同志们积极响应,热情高涨。

经过决赛激烈的比拼,省公路路网监测中心以全场最高分获得一等奖,厅公路处、省公路事业发展中心、哈尔滨航运学校获得二等奖,厅机关党委、省综合行政执法局、省道路运输事业发展中心、省高速公路服务中心获得三等奖,厅办公室、政研室、规划处等7个机关处(室)和省航务事业发展中心、省公路建设中心、省公路工程计价站等7个厅直属单位获得团队组织奖,厅机关党委张秀宇、省公路路网监测中心郑丽等6名同志获得个人最佳表现奖。出席活动的领导向各获奖单位和个人表示祝贺,鼓励广大干部职工继续学习法律知识,提升法律意识,进一步增强交通运输行业推动全省经济社会发展的能力。

此次法律知识竞赛活动不仅为干部职工提供了展示与交流的平台,更在全厅上下掀起了一股学习法律知识的热潮,进一步增强了同志们的法治观念和依法办事能力,为推动全厅法治建设工作迈上新台阶奠定了坚实的基础。下一步,省交通运输厅还将不断巩固拓展主题教育成果,驰而不息提升能力作风抓落实,将能力作风建设与法治宣传相融合,继续加强法治宣传教育,创新宣传形式,丰富宣传内容,努力营造尊法学法守法用法的良好氛围,不断提高运用法治思维和法治方式深化改革、推动发展、化解矛盾、维护稳定、应对风险的能力,为交通运输治理体系和治理能力现代化提供坚强的法治保障。

责任编辑 王梅娜 邮箱 hljttb@163.com

黑龙江3个案例入选!“四好农村路”高质量发展典型案例发布

近日,交通运输部、农业农村部、文化和旅游部、国家邮政局联合发布了“四好农村路”高质量发展典型案例,共有108个案例入围。其中,黑龙江3个案例入选。

“管好”篇

黑龙江省穆棱市:数智赋能 多点施力 以质效双升全面推动农村路“管好”

“运营好”篇

黑龙江省富裕县:悟透精髓 客货并举 持续推进农村公路运输融合新发展

融合发展篇

黑龙江省五常市:五常市“四好农村路”串起乡村致富振兴路



穆棱:人技同巡 探访“管好”农村路的秘籍

日前,由交通运输部、农业农村部、文化和旅游部、国家邮政局联合组织开展的“四好农村路”高质量发展典型案例征集工作中,全国遴选出“四好农村路”高质量发展典型案例108个。穆棱市因其“管好”农村路,成为典型案例之一。

11月中旬,笔者来到了穆棱市,探访“管好”农村路的秘籍。笔者走在穆棱市的乡村路上,不时看到有农民开着四轮车从地里拉秋粮、玉米秸秆回家,路坦车稳,弯道还设有路牌提示。“村路修得好,管护到位,村路遭遇春季山上的‘桃花水’、夏季的雨水以及冬季降雪,有养护人员及时维护,百姓出行不受影响。”这是笔者随机采访村民,听到最多的话。

镜头一

4000余路高低点视频监管路况

穆棱市下城子镇悬羊村,农户屋外的墙上绘有色彩鲜艳的装饰画,温馨而和谐,蜿蜒入村的柏油村路平坦宽阔,装满

粮食的车辆、私家车辆、农用车辆从村路上平稳驶过……

下城子镇下悬羊食用菌农民专业合作社院里,堆成一个个小山似的用来制作木耳菌袋的木屑占据大院大部分空间。生产黑木耳的几十栋大棚已经收拾好,只待菌包生产好之后开始生产。

正忙着生产前准备的合作社理事长徐敬才说,这些木屑是今年7月用千余台挂车运进来的,乡镇村路路况好,给运输提供了很大方便。

徐敬才指着进村的村路说,村子处于半山区,村路蜿蜒转弯较多,这些年交通部门将村路修得平整坡度减缓,加上及时有效的管养,给农民出行、到村里购买黑木耳的客户提供安全的路域环境,合作社的收益一年比一年好。

“遇到极端天气,养护人员及时维护道路,村民出行安全便捷。”拉着满车玉米的村民姜立成说完,一脚油门平稳快速向前驶去。

穆棱市公路事业发展中心主任毕铭杰指着村里的制高

点说,那里安有“天网”视频传声监测系统,系统居高临下对村路进行智能化、自动化巡路。与此同时,还有对重点路段实施监控摄像,实现泥石流上路、路面塌陷等自然灾害群全天候自动预警。

“高处‘天网’监控与重点路段监控摄像结合,路况信息直接传回穆棱市智慧城市运营指挥中心,突发情况,第一时间派人处理。”穆棱市交通运输局行政管理股负责人范旭指着该指挥中心的屏幕说,点击鼠标,随时查看市域内乡村公路路况。极端天气时,可以近距离观察桥梁、涵洞等状况。现有客运班车、旅游大巴、危险品车辆等GPS信息、车内外监控信息等内容共享至数字孪生后台,实现全市道路运输系统运行情况实时监管,一屏统览。

目前,穆棱市利用4000余路高低点视频资源,277路智能云广播系统,对辖区内的国道公路主干线和8个乡镇、268个20人以上村屯乡道进行全覆盖,建立了全域“看得见”“说得对”的公路立体监管、指挥网络。(下转三版)

惊艳! 哈尔滨机场“亚冬号”摆渡车亮相

哈尔滨2025年第九届亚冬会召开在即,为进一步做好亚冬会宣传和服务保障工作,哈尔滨机场精心策划,推出一台以亚冬会为主题的摆渡车,为过往旅客提供更加丰富的地域文化体验。

“亚冬号”摆渡车在外观设计上以蓝白色为主调,代表着哈尔滨冬季碧空如洗的天空与洁白无瑕的冰雪交相辉映。同时,车体上精心绘制了索菲亚教堂、龙塔、防洪纪念塔、冰雪大世界等哈尔滨标志性建筑的艺术图案,巧妙地将这座冰雪之城的经典景观一一呈现。索菲亚教堂的异域风情、龙塔的高耸壮观、防洪纪念塔的历史厚重以及冰雪大世界的奇幻多姿,仿佛在车身上缓缓展开一幅哈尔滨之旅的精美画卷,使到访旅客在机场就能率先体验到这座城市的独特魅力,也让前来参加和观看亚冬会赛事的旅客第一时间感受到来自东道主的热情。



国道丹阿公路逊克孙吴界至黑河段改扩建工程正式开工

12月1日,在银装素裹的黑龙江畔,醉美龙江331边防路一期(二批)施工总承包项目逊克孙吴界至黑河段改扩建工程正式破土动工,标志着“醉美龙江331边防路”二期(二批)工程迈入新阶段。

国道丹阿公路逊克孙吴界至黑河段改扩建工程起点顺接丹阿公路逊克至逊孙界的终点,止于黑河市环线并顺接丹阿公路黑河至卧牛湖段,计划2026年交工通车。路线全长113公里,其中包括一级路长度33公里,二级路长度80公里,主线桥梁32座,涵洞216座,设置服务区2处、停车港湾3处、观景台1处、养护道班2处、停靠站14处。

国道丹阿公路逊克孙吴界至黑河段改扩建工程是“醉美龙江331边防路”工程中的重要组成部分,是边境口岸城市黑河市连接逊克县的主要通道。项目建成后,将完善黑河市公路网,对促进沿线经济发展、文旅融合产业发展具有重要意义。

下一步,省公路事业发展中心将以高度的责任感、紧迫感和使命感,坚持以质量至上为工作准则,严格把控项目质量与安全,携手各参建单位,精心组织、细致规划,全力推进项目建设,持续推动我省公路事业高质量发展,为振兴龙江发展、助力龙江经济建设贡献积极力量。

为进一步加强交通运输执法工作,提升哈尔滨市冬季旅游和亚冬会期间交通运输服务水平及城市整体形象,12月5日,哈尔滨市交通运输局按照《哈尔滨市打击非法营运及出租汽车违法违规行为联合执法常态化工作方案》《冰雪旅游季及亚冬会期间交通运输市场秩序专项整治方案》,联合公安交警部门开展为期一周的打击假冒巡游出租车专项整治行动。

当日,哈尔滨市主城区6区13个点位共出动行政执法人员156人(含交警工作人员),执法车辆42台,检查车辆1200余台。查获非法营运出租车2台,假冒巡游出租汽车2台,黑网约车19台,共计23台。

下一步,哈尔滨市交通运输局将结合冰雪旅游季及亚冬会期间辖区行政执法工作实际,组织执法人员加大重点点位巡查频次,加强联合执法工作力度,有效打击假冒巡游出租车等各类违法违规行为,确保打击效果。同时将继续采用关注网络举报信息及12345热线平台等多渠道搜集黑车线索,同步推送给交警部门及各区交通运输执法部门,不断加大执法力度,维护交通运输市场秩序。(段长昕)

哈尔滨 多方联动 联合打击

